

**Достигнуто
за четыре
года**

Животноводство колхоза дало в последнем году семилетки полмиллиона рублей дохода. Только за счет повышения закупочных цен на мясо, молоко и другие продукты сельского хозяйства в 1965 году колхоз получил 28.620 рублей дохода.

В растениеводстве разработана новая система севооборота. Она обеспечит полную потребность хозяйства в зерне. В полеводстве все работы механизированы. В колхозе имеется 81 трактор и много других сельхозмашин.

В прошлом году колхоз построил свинарник-откормочник, два птичника, гараж, красные уголки на всех фермах, детские ясли, продовольственный магазин, ремонтные мастерские. За четыре года новоселье справило около 100 семей колхозников.

ДОБРЫЕ перемены

о них рассказывает председатель колхоза „Большевик“ В. М. Ковалев

Мы идем навстречу XXIII съезду партии, подводя итоги за прошедшие годы, глядя в завтрашний день. Сельские труженики знают, что и на этом съезде будут решаться вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства, ибо партия еще никогда не оставила село без внимания. Особенно большие перемены произошли за годы, прошедшие после XXII съезда КПСС. Мартковский Пленум ЦК КПСС внес в жизнь села много нового и полезного. О некоторых из этих перемен и хочется рассказать.

В колхозе «Большевик» я работаю председателем восемь лет. Все эти годы хозяйство в экономическом отношении в районе было на среднем счету. В больших долгах у государства мы не бывали, все расходы и нужды покрывали в основном за свой счет.

Тем не менее не успокаивались и на достигнутом, искали, находили и приводили в действие внутренние резервы и возможности. Все эти годы мы ощущали постоянную заботу партии и правительства. За счет повышения только закупочных цен на мясо, молоко и другие продукты сельского хозяйства, в одном 1965 году колхоз получил 28.620 рублей дополнительного дохода.

Новым постановлением партии и правительства снижены оптовые цены на сельскохозяйственные машины и запасные части к ним, на электроэнергию. Это принесет колхозу еще десятки тысяч рублей экономии в год. Новая забота партии и правительства о сельском хозяйстве вызвала у сельских тружеников новый прилив энергии. Колхозники, опираясь на помощь государства, прилагают все силы, чтобы в ближайшие годы сделать все отрасли своего хозяйства рентабельными.

Что же уже достигнуто за эти четыре года? Несколько улучшилась организация труда. Мы отказались от мелких бригад и создали крупные производственные участки. В них вошли тракторные, полеводческие и животноводческие бригады.

Лучше ли это? Да. Я вспоминаю годы, когда у нас были мелкие бригады. Животновод шел с поклоном к бригадиру

полеводческой или тракторной бригады и просил у них трактор или другой транспорт для подвоза кормов, строительного материала и т. д. Порой это разрешалось только в правлении колхоза.

Сейчас иное дело. Руководитель производственного участка сам решает, где важнее сосредоточить технику, людей, сосредоточить усилия всей бригады. Производственным участкам выделили необходимую технику, транспорт, постоянно закрепили постройки, землю, перевели их на хозяйственный расчет.

Руководят производственными участками бригады, опираясь на советы производственных участков. В них вошли специалисты, передовики производства, старейшие колхозники. На советах обсуждаются планы бригад, принимаются решения о поощрении лучших, наказании нерадивых. Советы стали коллективным органом руководства производственным участком.

За годы, прошедшие после XXII съезда партии, мы уделяли большое внимание развитию всех отраслей производства. Но особенно это относится к полеводству. Ведь от уровня ведения растениеводства зависит судьба и всех других отраслей хозяйства. Наши полеводы стали не только производителями зерна, но и обеспечивают животноводство необходимым количеством кормов. В полеводстве сейчас разработана новая система севооборота. Она обеспечит потребность хозяйства в зерне для сдачи его государству, создания семенного и фуражного фондов, выдачи хлеба колхозникам на трудодни.

Зерновые культуры занимают в колхозе основную часть пашни. В прошлом году только озимых сеяли шесть тысяч гектаров. Одновременно с увеличением площадей улучшаем и культуру земледелия. Все полевые работы сейчас проводятся в сжатые сроки. Полеводство — самая механизированная отрасль хозяйства. Машины выполняют почти 100 процентов всех работ.

Сказалась политика партии на быстрейшую механизацию сельского хозяйства. Только в нашем колхозе сейчас работает 81 трактор. Тракторный парк за четыре года вырос в

Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС,
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся.

1966 г. ● 16 ЯНВАРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ, ● № 9 (4642) 36-й год издания ● Цена 2 коп.



НА СНИМКЕ: В. М. Ковалев.

два с половиной раза. В основном это новые, современные машины. В прошлом году, например, мы купили 13 различных тракторов и 11 новейших самоходных комбайнов «СК-4».

Большое внимание уделяем внедрению новых, наиболее высокоурожайных, сортов зерновых культур. Несколько лет назад мы выращивали озимую пшеницу сорта «одесская-3». В наших условиях это низкоурожайный сорт. Сейчас вместо него пришли на поля «одесская-16», «мироновская-808», «безостая-1». Это более высокоурожайные сорта, хорошо прижившиеся в условиях нашего колхоза.

С каждым годом все больше вносим в почву минеральных удобрений. Только в прошлом году мы внесли их 253 тонны. Это столько, сколько не вносили за предыдущие пять лет. Подъем культуры земледелия позволил колхозу довести валовой сбор зерна до 160 тысяч центнеров в год.

Животноводство также стало давать больше продукции. В 1965 году количество крупного рогатого скота, в том числе и дойных коров, в сравнении с 1961 годом возросло в 1,7 раза. Надоев молока превысили 16 тысяч центнеров, увеличившись в 2,5 раза. От продукции животноводства в прошлом году колхоз получил полмиллиона рублей дохода. Больше стали давать дохода свиноводство, птицеводство.

Не только стало больше производиться продукции, но снизилась и ее себестоимость. Этому способствовало то, что и на фермы пришла механизация. На свиноводческой ферме, например, механизирована очистка помещений, на трех молочнотоварных фермах грубые корма подаются транспортерами. Механизировано и водоснабжение. Начиная с прошлого года, на всех фермах стали давать корма животным только в приготовленном виде. Для этой цели оборудованы кормоцехи. Здесь установлены кормоперерабатывающие агрегаты, пароборозователи.

Немало изменений произошло и в оплате труда колхозников. Уже три года, как трудодень заменен денежной оплатой. Всюду, где только это возможно, оплата труда поставлена в прямую зависимость от количества

и качества произведенной продукции. С каждым годом растет материальный достаток наших тружеников. Только в 1965 году колхозники получили 530 тысяч рублей. Это на 34 тысячи больше, чем было выплачено им в 1964 году.

Особенно выросла оплата животноводов. Среднемесячные заработки работников ферм возросли до 160 рублей. Не забыта также и дополнительная оплата труда. Дояркам, например, начисляем зарплату от количества надоев молока плюс вознаграждение за сверхплановый надой. В прошлом году передовая доярка М. Евдокимова, например, получила в счет дополнительной оплаты 750 рублей.

Создан фонд для оплаты отпусков. Расширены фонды общественного потребления, на культурно-бытовые нужды.

Широким фронтом в колхозе идет строительство. Только в прошлом году отданы в эксплуатацию свинарник-маточник на 160 голов, два птичника на четыре тысячи мест, гараж, четыре пункта искусственного осеменения, красные уголки на всех фермах, детские ясли на 50 мест, продовольственный магазин, ремонтные мастерские.

Правление колхоза, партийная организация считают своим долгом постоянно заботиться об

улучшении жизни и условий труда членов артели. Поэтому молодежь сейчас не уходит из родного колхоза. Даже те, кто когда-то уехал из станицы, сейчас возвращаются.

Большие планы у тружеников в нашей сельхозартели на новую пятилетку. Прежде всего намереваемся увеличить сдачу продукции государству. Ежегодно мы будем продавать не менее 600 тысяч пудов зерна, пять тысяч центнеров мяса, 14 тысяч центнеров молока. За счет реализации продукции государству в колхозе будет доведен доход до трех миллионов 240 тысяч рублей.

Это позволит нам ежегодно приобретать новые машины, строить производственные здания, жилье. Так, в течение пятилетки машинно-тракторный парк пополнится 39 комбайнами, 11 тракторами, 20 автомашинами. На капитальное строительство за пятилетку израсходуем двенадцать миллионов рублей. В мизувшие четыре года колхоз был полностью электрифицирован. Сейчас электричество будет нам служить с полной силой. В течение пятилетки количество электромоторов возрастет до 50 штук, сейчас их работает 20.

В новой пятилетке наш колхоз станет высокопродуктивным, рентабельным хозяйством.

**В новой
пятилетке
колхоз
добьется**

Ежегодно колхоз наметил продавать государству не менее 600 тысяч пудов зерна, пять тысяч центнеров мяса, 14 тысяч центнеров молока. За счет реализации продукции доход в колхозе будет доведен до 3 миллионов 240 тысяч рублей.

Намечено ежегодно собирать в среднем с каждого гектара по 100 пудов зерна. Широко использовать минеральные удобрения. К концу пятилетки в почву будут вносить 4.575 тонн различных удобрений.

В течение пятилетки пополнится машинно-тракторный парк. Тракторов будет 93, комбайнов — 39. На капитальное строительство артель израсходует за пятилетку два миллиона рублей.

В Комитете народного контроля СССР

Экономия и бережливость — важнейший фронт деятельности народных контролеров

Комитет народного контроля СССР принял постановление о задачах комитетов и групп народного контроля в связи с патристическим почином коллективов передовых промышленных предприятий Москвы и Ленинграда по экономии и бережливости.

Комитет обязал органы народного контроля, всю многомиллионную армию народных контролеров как активных помощников партии по боевому включиться в борьбу за экономию и бережливость на предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах и учреждениях. Положительный опыт работы комитетов и групп народного контроля городов Москвы и Ленинграда, Украины, Казахстана, Латвии, Грузии и других республик по борьбе за экономию металла, строительных материалов, электрической, тепловой энергии и топлива показывает, говорится в постановлении, как много можно сделать, если в борьбу за экономию и бережливость вовлечь всех народных контролеров, широкую массу рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и служащих.

Комитетам народного контроля предложено разъяснить всем народным контролерам постановления ЦК КПСС «Об инициативе коллективов передовых промышленных предприятий Москвы и Ленинграда по экономии металла

и материалов и выпуску за счет этого дополнительной продукции», помочь каждой группе народного контроля разработать конкретный план действий, проинструктировать актив.

Группам и комитетам народного контроля надлежит взять под контроль выполнение указаний партии и правительства по экономии трудовых и материальных ресурсов, денежных средств, оказывать действенную помощь партийным, советским и хозяйственным организациям в устранении выявленных в этом деле недостатков.

В ходе борьбы за экономию и бережливость необходимо сосредоточить внимание прежде всего на таких вопросах:

- упорядочение учета, хранения и использования металла, материалов, внедрение технически обоснованных прогрессивных норм их расхода, сокращение сверхнормативных запасов;
- сокращение непроизводительных расходов, разного рода потерь и брака, разумное использование производственных отходов;
- улучшение использования оборудования, машин, механизмов, быстрее введение в действие неустановленного оборудования;
- повышение технического уровня, надежности и долговечности машин, механизмов, при-

боров, улучшение качества выпускаемой продукции;

— сокращение и удешевление административно-управленческого аппарата.

Комитетам и группам предложено активно участвовать в разработке и осуществлении организационно-технических мероприятий на участках, в цехах, на предприятиях по экономному расходованию металла, материалов и выпуску за счет этого сверхплановой продукции, систематически контролировать их выполнение. Следует усилить внимание к вопросам внедрения в производство передового опыта, достижений науки и техники, всемерно поддерживать проявление инициативы трудящихся в бережном отношении к народному добру.

Комитеты и группы народного контроля обязаны принять все необходимые меры для повышения эффективности контроля. Главное в их деятельности — не количество проверок, рейдов, смотров, заседаний и совещаний, а достижение практических результатов. При этом надо помнить, что экономия и бережливость — не кратковременная кампания, а повседневная задача.

В развертывании работы по оказанию помощи партийным организациям в экономии и бережливости и надо использовать опыт массовых рейдов, смотров и проверок по выявлению резервов

Первый вклад

Вчера коллектив механических мастерских лесопереработочной базы приступил к зимнему капитальному ремонту основного технологического оборудования и механизмов.

На ремонт поставлен порталный кран № 15. Чтобы подготовить его на 5—7 дней раньше срока, как предусмотрено предсезонными обязательствами механизаторов, ремонтники заранее получили дефектную ведомость и подготовили многие детали. Подобрано, например, все, что нужно для замены частей механизма поворота, вылета стрелы и других узлов.

В первый же день ремонта производительно потрудились слесари С. Аксентьев, В. Богучарский. Каждый из них хорошо освоил свою работу, приобрел опыт и навыки. По полторы сменные нормы выполнили слесари за рабочий день.

Первый вклад в общее дело борьбы за экономию сырья и материалов, начатый по почину москвичей и ленинградцев, внес токарь В. Чикалов. Из каждого подготовленного груза он выточил не семь болтов, как предполагалось, а на один болт больше. Рационально используют металл и другие работники мастерских. Они практически ведут борьбу за то, чтобы в течение первого года пятилетки сократить расход металла на 3 процента и за счет этого сэкономить его не менее пяти тонн.

В. ЯРОВОЙ,
начальник цеха АРММ.

Из малого — большое

Владимир Подгорный и Николай Нефедов из цеха № 5 дорремаша завода — опытные электросварщики. Они систематически перекрывают сменные задания, любую работу выполняют высококачественно, стараются всегда экономно расходовать материалы. Кажется в зажиме уже и электрода нет, а они все продолжают тянуть огненный шов. В отходы идут только небольшие куски оголенного стержня.

Так работают на участке сборки грейдеров многие электросварщики.

«Можно еще экономнее вести сварку», — заявили электросварщики, когда зашел у них разговор о почине москвичей и ленинградцев, выступивших инициаторами борьбы за бережливый расход сырья и материалов. Коллектив цеха сборки обязался до минимума сократить отходы материала и за счет этого сэкономить за год не менее 3.500 килограммов электродов и 1.500 килограммов электродной проволоки. Это значит, что только на этом цех в первом году пятилетки сэкономит около 770 рублей государственных средств.

И. САШКИН.

Валентина Ильинична Денисенко и Мария Васильевна Кусакина обеспечивают бесперебойную подачу угля к котлам парокотельной Волгодонской дорремаша завода. Они, как и все дорремашевцы, включились в борьбу за экономию и бережливость материалов. Работу свою выполняют добросовестно, в исправном состоянии содержат транспортер, стараются не допустить потерь топлива.

НА СНИМКЕ: В. И. Денисенко и М. В. Кусакина.

ЛЕНИНЕЦ

На первый взгляд кажется, что работа комплексной бригады каменщиков, которую возглавляет А. И. Попов, ничем не отличается от других. Но при дальнейшем знакомстве одно обстоятельство бросается в глаза: на объекте нет отходов кирпича, не увидишь застывшего бетона, разбросанного вдоль фундамента.

А все объясняется тем, что каменщики бережно расходуют стройматериалы. Половинки кирпича, бой идет в дело. Он используется при сооружении несущих конструкций. Члены бригады стараются не допускать разгрузки бетона в емкости, а при помощи эстакады сразу используют его в дело. За счет этого бригаде удалось сэкономить в истекшем году более 27 тысяч штук кирпича и 24 кубометра бетона.

Опыт работы бригады А. И. Попова распространен среди всех каменщиков первого строительного управления. По примеру москвичей и ленинградцев они включились в соревнование

В поход включаются строители

за экономию и бережливость материалов. Каменщики обязались широко использовать приемы работы новаторов и на этой основе сэкономить по 10 штук кирпича на полученную тысячу и по 0,03 кубометра бетона на каждый доставленный кубометр.

Таким образом, всего за год будет сэкономлено не менее 67 тысяч штук кирпича и 240 кубометров раствора, что даст экономии государственных средств около 4 тысяч 500 рублей.

Ни одно строительство не обходится без лесов и опалубки. Часто бывает так, что весь лесоматериал, щиты после того, как они становятся ненужными, выбрасываются. А на новый объект готовится новая опалубка. Вот и решили строители покончить с такой бесхозяйственностью. Одни и те же щиты они будут использовать по три-четыре раза и сэкономят на этом

не менее 25 кубометров пиломатериалов. А это значит, что 800 отпущенных на эти цели рублей будут сэкономленными.

Любая задержка в строительстве приводит к удорожанию объекта. Увеличиваются накладные расходы, растут отчисления за амортизацию механизмов и оборудования. Практикой доказано, что там, где применена аккордно-премиальная система оплаты труда, дела идут лучше, темпы строительства всегда оказываются выше, чем на других объектах, строители добиваются экономии фонда заработной платы. В прошлом году, например, она по управлению составила полторы тысячи рублей.

Это важный экономический резерв. Его и решили строители привести в действие и за счет внедрения аккордно-премиальной системы оплаты труда обязались сэкономить фонда зарплаты не менее 2 тысяч 500 рублей.

В механических мастерских и на объектах всегда можно найти отходы металла. Большинство из них можно использовать для изготовления мелких деталей. Поэтому не случайно принято обязательство по экономии 2 тонн прокатной

стали. Оно вполне реальное. Многие строители активно участвуют в рационализаторском движении. Своим творчеством они способствуют техническому прогрессу. В первом году пятилетки рационализаторы дали слово сосредоточить внимание на механизации трудоемких процессов, внедрении эффективных методов ведения строительства и сберечь не менее 20 тысяч рублей государственных средств.

Высокие обязательства взяли строители, занятые различными работами на очистных сооружениях химкомбината. Только за счет укладки арматуры отдельными стержнями они рассчитывают сэкономить 5 тонн стали. А всего на этом объекте будет сэкономлено 27 кубометров бетона, почти столько же песка, 140 кубометров щебня, что в денежном выражении составит 2 тысячи 445 рублей.

Сейчас на всех объектах строители несут трудовую зачету в честь предстоящего XXIII съезда партии.

А. СВИРЬ,
секретарь партбюро СУ-1
Волгодонского
стройтреста № 3.

Кандидат зарегистрирован

В соответствии со ст. ст. 81 и 84 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся» окружная избирательная комиссия по выборам в Волгодонской городской Совет депутатов трудящихся зарегистрировала кандидата в депутаты городского Совета депутатов трудящихся:

Цвельк Генриха Никоновича — 1932 года рождения, член КПСС, образование высшее, секретарь парткома стройтреста № 3. Выдвинут коллективом стройуправления № 1 стройтреста № 3 по 54 избирательному округу.

Окружная избирательная комиссия по выборам в городской Совет депутатов трудящихся.

Выполнение государственного плана

СДАЧИ И ПРОДАЖИ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ЗА 1965 ГОД
(НА 1 ЯНВАРЯ 1966 ГОДА).

Наименование районов	Мясо (в цент.)			Молоко (в цент.)			Яйцо (тыс. шт.)			Шерсть (в цент.)		
	План	Сдано	%	План	Сдано	%	План	Сдано	%	План	Сдано	%
Цимлянский	61086	63291	103,6	177937	182056	102,3	6583	6711	101,9	1947	2017	103,5
Семикаракорский	40750	43430	106,0	134500	140028	104,0	5657	4906	87,0	208	220	106,0
Константиновский	52600	52699	100,2	182100	157644	86,6	8890	8400	94,6	1213	1217	100,3

Наши комментарии и Наращивать темпы

Прошла первая декада нового года. Механизаторы колхозов и совхозов, ремонтники мастерских «Сельхозтехники» продолжают вести подготовку машин к весне. К 10 января на линейку готовности в целом по управлению поставлено 348 тракторов из 504, подлежащих восстановлению, отремонтировано 41 комбайн из 84, отремонтировано много других сельскохозяйственных машин и орудий.

Хорошо идет ремонт техники в овощесовхозе «Волгодонской», сельхозартели «Большевик», мясо-молочном совхозе «Большевский». Эти хозяйства близки к завершению годового плана ремонта тракторов.

К сожалению, так обстоит дело не везде. В отдельных колхозах и совхозах за минувшую декаду ослабили внимание к выполнению плана. И потому случайно график выхода машин в первой декаде был сорван. Вместо 50 тракторов в целом по управлению из мастерских вышло лишь 33. Резко снизили темпы ремонта мясо-молочный совхоз «Дубенцовский», сельхозартель имени Ленина, Дубенцовские механизаторы за отчетную декаду отремонтировали две машины вместо пяти по графику, механизаторы колхоза имени Ленина вместо пяти тракторов восстановили один.

Еще хуже идут дела в Потаповском зерносовхозе, где за десять дней января не отремонтирован ни один трактор. Общественные причины для отставания в этих хозяйствах нет. Все дело в том, что руководители и главные инженеры названных хозяйств, выполнив план ремонта четвертого квартала, успокоились на достигнутом, ослабили контроль за ходом работ. Но для успокоения нет никаких оснований. Потаповцам, например, предстоит отремонтировать еще 33 трактора, шесть комбайнов, механизаторам колхоза имени Ленина — 14 тракторов и четыре комбайна.

Объем работ немалый, а времени остается все меньше. Задача состоит в том, чтобы были приняты самые срочные меры к исправлению создавшегося положения — наверстать упущенное и войти в график ремонта.

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ОСЕННЕ-ЗИМНЕГО РЕМОНТА ТРАКТОРОВ И КОМБАЙНОВ ПО ХОЗЯЙСТВАМ ЦИМЛЯНСКОГО УПРАВЛЕНИЯ НА 10 ЯНВАРЯ 1966 ГОДА (в процентах)

о-с «Волгодонской»	98	67
к-з «Большевик»	98	34
м-м-с «Большевский»	97	—
к-з им. Орджоникидзе	74	110
з-с «Добровольский»	68	86
к-з «40 лет Октября»	63	60
к-з им. Карла Маркса	60	43
к-з «Клич Ильича»	57	50
к-з «Искра»	56	40
м-м-с «Дубенцовский»	54	33
к-з им. Ленина	53	20
з-с «Потаповский»	49	40
По управлению:	69	47

● Первая графа — выполнение плана ремонта тракторов, вторая — комбайнов.

Мастер цеха овощеводства

ПЕТР ФИЛИМОНОВИЧ Скакунов никак не предполагал, что ему придется быть овощеводом. Его больше тянуло к машинам, к технике. И он выбрал себе профессию механизатора и отдал ей почти 15 лет. Сначала работал трактористом, прокладывая борозды на полях, бригадиром тракторной бригады, затем стал шофером. Возможно и сейчас бы он водил грузовики по степным дорогам, подставляя лицо встречному ветру, но в июне 1960 года его неожиданно пригласили в партийный комитет совхоза. Разговор был непродолжительным. Совхоз специализируется на выращивании овощей — нужны кадры.

— Какой из меня огородник, я же всю жизнь с железом дело имел, а тут капуста да помидоры. Не по мне это, — говорил Петр Филимонович. Однако с мнением членов парткома согласился и принял руководство вновь созданной овощеводческой бригадой.

На первых порах столкнулся с трудностями. Не хватало опыта, знаний. Приходилось до поздней ночи засиживаться над учебниками, агроуказаниями, обращаться к советам совхозных специалистов, бывать в передовых хозяйствах. Все это давалось нелегко. Другой бы бросил, отмахнулся: «Не мое это дело — огородничество». Но не такой Петр Филимонович, чтобы отступить перед трудностями, бежать от них. Со временем появился опыт, знания, совершенствовалось мастерство, росли успехи.

Нередко случалось так, что бригадир по целым дням не бывал на полевом стане, забывал обедать. В такие дни он пешком ходил по двухсотгектарному участку, проверял качество работ, регулировал механизмы, наблюдал за растениями, разговаривал, советовался

с людьми. За хорошее дело всегда похвалит, а бракоделам спуска не даст. Уважают его за это люди. И он ценит людей. Там, где слаженный коллектив, где дружат с агротехникой, там и дела идут хорошо. В 1963 году бригада, руководимая П. Ф. Скакуновым, добилась рекордного по совхозу урожая овощных культур. С каждого из 220 гектаров было собрано по 197 центнеров продукции. За последние три года огородники первой бригады



вырастили и сдали государству около 8.000 тонн капусты, лука, помидоров, огурцов, баклажанов и других культур. Благодаря высокой механизации работ, получаемая продукция обходится намного дешевле, чем предусматривается по плану. Поэтому ежегодной бригаде приносит совхозу прибыль. В минувшем году, например, чистая прибыль от реализации

продукции составила 103.276 рублей. Цифра, которой могут позавидовать некоторые хозяйства.

На вопрос, в чем секрет успехов, Петр Филимонович отвечает кратко:

— В людях, в их отношении к работе. И еще: дружить надо с наукой, не бояться нового, смелее его внедрять. И он не без гордости рассказывает о том, что в минувшем году в бригаде был посажен новый для наших мест сорт помидоров «сибирский скороспелый-1450». По совету специалистов конторы «Сортсеменовощ» его решили выращивать на семена для северных районов. Посадили 21 гектар, выращивали по всем правилам агротехники. И результат получили отменный: с каждого гектара собрали по 502 центнера прекрасных плодов. А это на 110—150 центнеров больше, чем дают наши районированные сорта.

Два года назад совхоз начал заниматься производством семян овощных культур. Это дело поручили бригаде П. Ф. Скакунова, как лучшему коллективу. Надежды руководителей совхоза полностью оправдались. В 1965 году бригада выполнила планы по сбору семян. За перевыполнение урожайности, реализацию сверхплановой продукции и экономии прямых затрат все члены ее получили денежную премию. На каждый заработанный рубль им выплачено по 96 копеек премий и доплат.

На дворе зима, овощеводы хлопочут на парниках. И среди них ежедневно находится бригадир коммунист Петр Филимонович Скакунов. Он всегда с людьми, на переднем крае борьбы за высокий урожай.

В. БУТОВ,
наш корр.
НА СНИМКЕ: П. Ф. Скакунов.

Новости

2.000 ОПЫТОВ

Агротехники страны проделали нынче две тысячи полевых опытов, которые ставились с целью выявления эффективности минеральных удобрений в разных зонах страны. Повсеместно высокий эффект дало припосевное внесение суперфосфата в рядки под колосовые хлеба. При норме 0,5 центнера этого удобрения на гектар урожайность озимых в среднем по стране возросла на 2,8 центнера, а на подзолистых пашнях на 4—6 центнеров.

После всесторонней многолетней проверки ученые рекомендуют ленточное внесение основного удобрения под картофель. По сравнению с разбросным способом это дает ощутимую прибавку урожая — до 25 центнеров клубней на гектаре. Ленточное размещение основного минерального удобрения выгодно сказалось и при выращивании сахарной свеклы, кукурузы на силос, овощей.

Сделаны важные выводы при оценке различных видов подкормки. Установлено, что подкормка озимых азотными удобрениями особенно эффективна в европейских районах на подзолистых почвах, с продвижением к югу и востоку ее влияние на урожай ослабевает.

Широкое изучение доз и способов применения туков под пропашные культуры вылилось в практическое обобщение: подкормки не эффективны, если их проводить за счет снижения нормы основного удобрения. Но они хорошо оплачиваются урожаем в том случае, когда восполняется недостаток основного удобрения.

НОВЫЙ МОЛОКОПРОВОД

Самостоятельный молокопровод установлен на ферме Лиель-платоновской опытной станции животноводства. Он расположен на уровне пола рядом с водопроводом. Молоко здесь течет по небольшому наклону с помощью незначительного вакуума. На пути к установкам первичной обработки имеется лишь один горизонтальный изгиб и нет ни одного подъема.

У обычных молокопроводов, как известно, много подъемов и изгибов: молоко под действием центробежной силы ударяется о стенки, и частицы жиров сбиваются в масло. В новой конструкции, автором которой является директор станции М. Крейлис, этот недостаток устранен.

Кормоприготовление — дело выгодное

ЗАДОЛГО до начала зимовки скота животноводы первого отделения Потаповского зерносовхоза начали готовиться к ее проведению. Особое внимание было уделено вопросам бережного и экономного расходования кормов, их подготовке к скармливанию.

На молочнотоварной ферме стали действовать кормозмельчительные машины и парообразователи. Это помогло улучшить кормление животных, повысить их продуктивность. В результате отделение досрочно, 1 ноября 1965 года, справилось с планом-заказом государства на поставку молока. Вот и нынче, хотя рацион не очень богатый, скот у нас упитанный, надоев не снижаются.

Большую роль сыграло кормоприготовление и в увеличении производства мяса. В свиноматочном отделе, где трудится коллектив комплексного механизированного звена Ивана Сухонцова, действует крупный кормоцех, механизированные кормораздатчики и самокормушки. Свиноматки получают запаренные, смешанные с люцерновой мукой концентраты и при ми-

нимальных затратах быстро прибавляют в весе. Среднесуточные привесы животных за год составили 342 грамма, центнер свинины обошелся совхозу в 31 рубль 44 копейки вместо запланированных 37 рублей 74 копейки.

Высокие привесы получены и на откорме крупного рогатого скота, на выращивании молодняка. Скотник Николай Пащенко, например, довел среднесуточные привесы бычков в зимнее время до 560 граммов, а в группе телятницы Марии Петушенко каждый теленок прибавляет в весе по 650 граммов в сутки. Благодаря использованию измельченных и запаренных кормов, отделение досрочно выполнило годовой план по мясу. Его сдано 4.500 центнеров, или на 878 центнеров больше задания.

Как у нас организовано кормоприготовление на МТФ? Измельченная соломенная масса готовится на кормозмельчителе «ИГК-30». Резку готовит механизатор Анатолий Мельник.

Затем он подает ее в запарник. С помощью мощного парообразователя «КВ-300» она запаривается. Доярки получают по весу уже подготовленную душистую массу, смешивают ее с силосом, пересыпают послойно дертью, добавляют мочевины и задают в ясли. Коровы поедают каждую порцию без остатка.

Здесь же, в специальных емкостях, приготавливается и искусственное молоко. Ежедневно «повар» фермы Павел Гаврилович готовит его около четырех тонн. Две с половиной тонны этого корма идет на выпойку телятам и полторы тонны пороссятам. О том, какую роль играет заменитель молока, видно из того, что отделение ежедневно экономит большое количество цельного молока, которое раньше расходовалось для выпойки молодняка.

Хорошо поставленное кормоприготовление не только повышает продуктивность скота, улучшает питательную ценность кормов, но и положительно сказывается на заребке животно-

водов. Если раньше они получали в месяц по 60—65 рублей, то теперь большинство из них зарабатывает по 90—100 рублей. Оплата доярок и скотников производится в зависимости от количества надоенного молока. Вот почему каждый на ферме борется за то, чтобы его было получено как можно больше. Убедившись на своем собственном опыте в выгоде кормоприготовления, наши животноводы стали его поборниками и проводниками.

Сейчас коллектив животноводов отделения напряженно трудится над выполнением социальных обязательств, принятых в честь XXIII съезда КПСС. Мы все сделаем для того, чтобы еще больше увеличить производство продукции животноводства при наименьших затратах труда и средств.

Н. ПЛАСАКИН,
управляющий первым отделением зерносовхоза «Потаповский».



Ежедневно в магазин объединения «Сельхозтехника» приходят новые машины. На снимке нашего корреспондента А. Бурдюгова запечатлен момент разгрузки гусеничных тракторов, предназначенных для колхозов «Искра», «Большевик», «40 лет Октября».

Первые покупатели

Этот магазин в городе Цимлянске открыт совсем недавно. Его двери распахнулись перед покупателями в канун Нового года.

Первыми покупателями были: техник из Восточно-Донбасской геофизической экспедиции Н. Юношев, жительница Цимлянска А. Крючкова. Они приобрели телевизоры «Огонек».

Магазин продает товары в рассрочку. Мотоцикл «К-175» приобрел

боец пожарной охраны А. Суяев. Многие оформили в рассрочку другие покупки — фотоаппараты, музыкальные инструменты, скаты к мотоциклам и т. д. Магазин организовал доставку товаров покупателям по месту их жительства.

В тот же день в городе открылся продовольственный магазин «Новосел».

А. МИХАЙЛОВ, внешт. корр.

В совхозе „Потаповский“

● ЗАОЧНИКИ

До призыва в Советскую Армию Александр Курмоярцев работал электриком. Ему понравилась эта профессия и парень настойчиво совершенствовал свои теоретические знания. А когда демобилизовался, стал заочником Новочеркасского электромеханического техникума.

Сейчас Александр сдает последние зачеты, готовится к выпускным экзаменам.

Без отрыва от производства успешно учатся и многие другие рабочие и специалисты хозяйства.

Всего в совхозе одиннадцать заочников.

● ПО ПУТЕВКАМ ПРОФСОЮЗА

Тридцать две путевки в санатории и Дома отдыха выделялось в прошлом году рабочим комитетом профсоюза. Из них пять бесплатных.

Хорошо отдохнули и попра-

вили свое здоровье рабочая ремонтной мастерской А. Тюменцева, шофер Н. Стус, рабочие первого отделения П. Мельник, С. Гаврилович и другие.

В нынешнем году по путевкам профсоюза в Дома отдыха и здравницах страны побывает значительно больше рабочих. Тридцать путевок уже выделено.

● СОВХОЗНЫЕ МУЗЫКАНТЫ

При клубе центральной усадьбы полтора года тому назад создан эстрадный оркестр. В нем 8 человек. Это в большинстве учащиеся старших классов средней школы.

Под руководством капельмейстера К. Макарова молодые музыканты часто выступают в клубе, на отделениях, они желанные гости тружеников других хозяйств.

Совхозный оркестр пользуется у хлеборобов большой популярностью.

ДЛЯ ВАС, ЛЮБИТЕЛИ КНИГИ

О родном крае

ПРОШЛОМУ и настоящему земли Донской, ее городкам, станицам и селам, ее достопримечательностям посвящена выпущенная Ростиздатом книга Александра Сунчмезова «Край тихого Дона».

Кратко, но всесторонне рассказывается в ней об истории донского казачества и донского крестьянства, о том, как зарождалась здесь промышленность и рос рабочий класс.

Многие страницы книги посвящены участию трудящихся Дона в революционной борьбе — в революции 1905 года, в гражданской и Отечественной войнах. На основе исторических данных (многие из которых публикуются впервые) книга воспроизводит интересные подробности из истории не только Ростова, Таганрога, Новочеркасска, города Шахты, но и многих других населенных пунктов, в том числе городов Каменска, Новошахтинска, Миллерово, Красного Сулина, Азова, Белой Калитвы, Сальска, Аксая, Морозовска, Волгодонска, Донецка (Гундоровки), Гуково и других, а также

сельских населенных пунктов: Пролетарской, Вешенской, Раздорской, Старочеркасской, Краснодонецкой, Константиновского, Семикаракорского, Багаевского, Зимовниковского, Лиховского, Матвеево-Курганского, Куйбышево и многих других.

Немало страниц книги посвящено описанию природы области — бассейна Дона, Дона, Миуса, Маныча, Придонских и Сальских степей, Донецкого кряжа. Значительное место в книге отведено рассказу о людях Дона, прославивших родную землю своими ратными и трудовыми подвигами, достижениями в области науки, искусства. В книге приведены сведения об экономике области, росте ее культуры.

Книга «Край тихого Дона» обогащает читателя знаниями родного края. В этом смысле она, несомненно, представляет интерес для самого широкого круга читателей, а для учителей и школьников является ценным пособием по краеведению. Книга богато иллюстрирована. Купить ее можно в магазинах и киосках за 25 копеек.

Добрые советы

● Свежее мясо зимой можно хранить несколько дней, не засаливая его. С мяса надо снять бумагу, вынуть из него кости, так как продукт быстрее всего портится около костей, и сверху слегка натереть солью. Потом положить на тарелку или в глиняный горшок, прикрыть тряпкой и вынести в холодное место.

В теплое время года говяжье мясо и телятину можно залить молоком и хранить от 2 до 4 дней. Кислое молоко предохраняет мясо от порчи и к тому же улучшает его вкус и делает более мягким.

● Можно на долгое время сохранить хороший внешний вид вязаных шерстяных изделий, если правильно ухаживать за ними. Стирку следует производить в теплой воде, ни в коем случае не мылом, а любым из химических порошков, предназначенных для шерстяных изделий, или растворенной в воде мыльной стружкой.

Кофту держат в порошковом растворе минут 10—15, затем легкими движениями, слегка сжимая ее, но не выкручивая, простирывают. Полоскание производится также в теплой воде. Чтобы кофта не свалилась, добавляют 1—1,5 столовой ложки глицерина или ложку уксуса. Последний хорошо сохраняет цвет изделия, придает ему свежий, блестящий вид.

Слегка отжатую между ладонями кофту окончательно выжимают в простыне, или в большом полотенце, затем расправляют ее на столе (подстелив предварительно чистую простыню), придают изделию правильную форму и нужные размеры и в таком «лежачем» положении сушат.

● Ржавчина с железной крышки удаляется только механическим путем, то есть зачисткой мелкой наждачной бумагой или абразивным порошком. Хорошо очистив поверхность, покройте ее тонким слоем клея БФ-2. Первый слой пусть сохнет не менее 20 часов. Потом нанесите второй слой и также просушите. Клей крепко соединится с металлом и будет хорошей защитой от влаги, являющейся первопричиной ржавчины.

Югославский писатель Брана Црнчевич побывал в Ленинграде, Москве, Волгограде, Ростове, Тбилиси. Возвратившись на родину, он написал репортажи о Советском Союзе и опубликовал их в еженедельнике «Нин». Свой первый очерк Брана Црнчевич посвятил Ленинграду.

Я хочу рассказать о городах и людях, которых привез с собой из России.

О прочих вещах, которые привозит с собой человек, возвращаясь на родину, мне кажется, не стоит говорить.

Государство через своих таможенных служащих всегда узнает о содержимом твоего чемодана. Государство точно определит, сколько стоят подарки и сувениры, которые ты везешь.

Об остальном можешь рассказать только ты сам.

что она не могла написать о смерти мамы.

Потому, что она была маленькой.

Потому, что она, быть может, перенесла корь, скарлатину, а голод и фашистов перенести не смогла.

От этой болезни она умерла. Много грустных людей на свете, и я не хочу увеличивать их число, не для этого я привез Таню из России.

Мне кажется, что я взял с собой Таню для того, чтобы имя

Девочка Таня из Ленинграда

Поэтому я расскажу лишь о городах и людях, которых я привез из России.

Привез я прежде всего девочку, Татьяну Савичеву.

Таню, значит, я привез Таню, хотя Тани больше нет.

Это было так. Фашисты окружили Ленинград и Таню.

Они не давали Тане дышать, они не давали Тане поднять голову и увидеть небо.

Они не давали ей спать, так как беспрестанно обстреливали Ленинград и Таню.

Ленинград выдержал, Таня нет.

Быть может, Таня раньше перенесла корь.

Быть может, Таня раньше перенесла скарлатину.

Фашистов она не могла перенести.

От этой болезни она и умерла. Я привез с собой девочку Таню, которая в осажденном Ленинграде вела дневник.

Она отмечала даты смерти своих родных. Она ставила только дату, час и год смерти.

А когда у нее умерла мама, она не захотела написать слово «смерть». Она написала: «Мама 23 мая в 7 часов 42 года».

Она не могла написать о том, что ее мама умерла от голода, потому что для всех девочек и мальчиков это слишком много, когда у них умирает мама.

Нужно, чтобы человек был уже взрослым, когда у него умирает мама.

Я взял с собой Таню потому,

ее осталось в чьих-то добрых душах и сердцах.

Я рассказываю о ней потому, что знаю — Таня умерла, но мне хочется, чтобы она, если уж не может жить, была бы как можно меньше мертвой.

Девочкам не стоит ставить памятники из камня и бронзы в городах, на площадях, в парках. Идут дожди и падает снег, дуют ветры и палят солнце.

Тане было бы тоскливо быть каменной или бронзовой и стоять на одном месте.

Памятники из камня и бронзы надо ставить, так называемым, великим людям.

Девочек и мальчиков нужно носить в себе.

Я привез Таню для того, чтобы ей не было тоскливо.

Чтобы Таня путешествовала.

Я привез ее для того, чтобы Таня увидела Белград.

Вообще же, когда вы едете в такую страну, как Россия, не забудьте захватить с собой кого-нибудь из умерших.

Возьмите, например, с собой мальчишек из Крагуеваца.

Покажите им Москву.

Русские и мы — братья. Братья по мертвым мальчикам и девочкам, братья по мертвым взрослым, братья по живым.

Жизни наши и русских сходны и различны.

Смерти совершенно тождественны.

Вот и все, что я хотел рассказать о девочке Тане.

Она была маленькая.

Она перенесла, возможно, раньше корь и скарлатину. Голод и фашистов она не могла перенести. Я привез ее, чтобы ей не было тоскливо. Вот почему я привез с собой из России прежде всего девочку Таню.

Когда человек возвращается из путешествия, ему кажется, что у него расширился кругозор. Я говорю «кажется», потому что встречал и таких путешественников, у которых кругозор сужался.

Когда человек возвращается из путешествия, ему кажется, что он может лопнуть от желания высказаться.

И я отвечаю друзьям, когда меня спрашивают:

— Россия действительно так сильна?

— Да. Действительно.

— А русские действительно так же любят нас, как и мы их?

— Да. Действительно.

Рассказываю, что я видел на улицах Ленинграда один-единственный окурок и тот, единственный, я бы не увидел, если бы сам его не бросил.

Правда, что все рестораны закрываются в одиннадцать часов вечера, и мне это немного мешало.

Правда, что с Евтушенко ничего не случилось.

— А это точно, что Шостакович в осажденном Ленинграде давал концерты и что люди приходили на концерты, хотя во время блокады только от голода умерли сотни тысяч человек?

— Точно.

— А они хорошо думают о нас?

— Хорошо думают.

— Почему там мясо?

— Так же, как у нас.

— А это правда, что у них очень хорошие театры?

Об этом я особенно люблю рассказывать, так как среди многих великодушных актеров я видел Юлию Борисову, необыкновенную актрису, которая может одним глазом смеяться, а другим плакать.

— А русские много читают?

Говорю, читают столько, что даже один из берегов Дона называет Шолоховской землей.

— А русские нам братья?

— Братья.

— А ты много видел?

— Сколько мог увидеть, путешествуя по стране в поезде-самолете. Но Русь — такая огромная страна, что увиденный мной — только ее частичка.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86.31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 84.2; сельхозотдела — 86.44; типографии — 81.32.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич